

97年度 校友大會致詞



余幸司／校長

各位與會嘉賓以及親愛的高醫校友們：大家晚安！歡迎各位蒞臨高醫，歡迎高醫人回到母校！連續兩周的颱風吹亂了大家的計畫，非常感動在今天可以看到大家排除萬難齊聚一堂，歡度這一年一次的校友大會，返回娘家敘舊、話家常。

相信各位校友回到母校校園時，立即可以發現舊第三棟教室已拆除了。是的，本校第二教學研究大樓工程目前正在進行中！為提升母校教學及研究的國際競爭力，母校於第三棟校舍原址及圖書館前廣場地下，興建地下2層、地上12層，總樓地板面積約12,398坪之「教學研究大樓」。第二教學研究大樓的興建計畫係保留高醫大最古老的建築第一棟校舍(高醫創校之始)、第二棟校舍(附設醫院進行醫療服務之始)，而拆除第三棟校舍來興建教學研究大樓。保存、移植周邊曾經伴著高醫人成長的楓仔樹等植栽，結合現有高醫建築物的特色與景觀，落實整體校園之規劃，形塑一處延續高醫大創校精神、融合人文懷舊及未來發展願景的綠建築造景。另在研究空間的規劃上，將設置不同功能之共同研究室、尖端研究室及教學空間，以因應未來10年之教學、研究及產學合作的發展。為達空間使用與設置上的妥適，各相關部門陸續參訪國內外許多機構，學習其建築與空間配置等之特色與優點，並多次召開空間規劃會議以商討定案，預計於99學年度可以完工。

除此之外，去年一年在教育部的補助與各界的肯定上也有重大的突破與進展，高醫創校以來即以照顧弱勢族群為醫學教育的重要使命之一，經過多年來的努力與經營，今年，2008年的醫療奉獻獎得獎名單上有3位博施濟眾的高醫人獲得此項殊榮通識教育中心客座教授陳瑩霖醫師、麻醉科余廣亮醫師以及服務於綠島的陳照隆醫師。多達17位的校友及老師榮獲全國醫療奉獻獎。由此可見，高醫創校理念對高醫人影響之深遠，而高醫人也相繼在實踐母校的傳統精神。在此優良的傳統下，高醫領導團隊與學院系所同仁於2007年提出教學卓越計畫「深耕與永續」以培養健康專業人才之五大核心素養(專業、人文、關懷、宏觀、自學)為目標，而獲得教育部的認同與5910萬元的補助。計畫執行的成績，於今年

8月通過實地訪視的肯定，再度獲得97學年的補助款5910萬。

在研究與創新方面，母校自1980年起即致力於環境醫學相關領域之研究，特別是專業領域如藥理/毒理/藥學、藥物化學及環境職業醫學等學門/學科深具優異之國際競爭力，因而於今年提出「環境醫學頂尖研究中心」計畫以爭取教育部「發展國際一流大學及頂尖研究中心」的經費補助。在眾多申提計畫的學校中，高醫大與台大、清華、交大、成大並列角逐，且獲選為教育部的重點領域補助學校，給予每年9,000萬元，共計3年2億7000萬的補助。有了這些經費的挹注，師生同仁們都積極展開新實驗室的開設與進行研究，期望能將母校之研究潛能加以發揮，並於8月1日成立「環境醫學頂尖研究中心」揭牌運作。希望以此為基礎能於2年內設立更多的頂尖研究中心，期待2年後再次申請教育部「發展國際一流大學及頂尖研究中心」時，有更上一層樓的表現。

今年8月份還有一個令人振奮的好消息由本校獨立出刊的《高雄醫學科學雜誌》(The Kaohsiung Journal of Medical Sciences)經過了24年的努力，終於在今年榮獲登錄為「國際性科學論文索引期刊」(Science Citation Index Expanded, 簡稱「SCIE」)，並於8月13日正式授證。目前全世界大約有七千種期刊收錄於「SCIE」，國內各類專業期刊僅有28種進入SCIE期刊，而生物醫學領域只有8種，其中由大學所發行的期刊，僅有本校出刊的《高雄醫學科學雜誌》被登錄。《高雄醫學科學雜誌》能夠名列國際性科學論文期刊之中，成為國際知名的論文期刊之一，證明了高醫大朝學術研究國際化的目標又邁進了一大步。

母校能有今日穩定而持續的發展，都要感謝校友們給予諸多的愛護與支持。無論於教學的協助或在研究、行政與服務方面，校友們或提供中肯的意見；或給予經費的挹注；或精神上的鼓勵。這一切，幸司感念謹記！相信母校在所有高醫人的關心、愛護與支援之下，校運必然昌隆、高醫精神必然長存。

最後，祝福在座各位身體健康、心想事成。謝謝！